
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS

ATA da Reunião extraordinária 001/2021 de 22 de Janeiro de 2021

Abertura da Reunião: No dia vinte e dois de janeiro de dois mil e vinte e um, às 14:00h
(quatorze horas), no site da Conferência Web, plataforma oficial do Governo Federal para
vídeo conferências, cuja sala virtual foi previamente agendada por Leila Saddi Ortega, pelo
sistema RNP e disponibilizada aos demais servidores do departamento pelo
link:<https://conferenciaweb.rnp.br/conference/rooms/leila-saddi-ortega-2/invite>. Estiveram
presentes a Profª Leila Saddi Ortega, chefe do Departamento de Ciências Biológicas - DCB,
juntamente com a Profª. Mariana Martins Drumond, subchefe do DCB e os demais
professores: Andréa Rodrigues Marques Guimarães, Ériks Tobias Vargas, Fabiana da
Conceição Pereira Tiago, Fabiana de Moura (técnica de laboratório), João Archanjo da Silva
Neto (estagiário do DCB), Raquel de Castro Salomão, Rosiane Resende Leite, Samuel José
de Melo Reis Gonçalves, Thiago Cotta Ribeiro, Thiago Lima Leão e Vitor Hugo Henriques
de Almeida. Foi justificada a ausência das professoras: Danielle Marra de Freitas Azevedo e
Maria Cristina Monteiro de Souza Costa. A Profª Leila começou a reunião dando boa tarde a
todos e explicou sobre a estrutura da referida assembleia, lendo a pauta e propondo sua
aprovação. PAUTA 1: Leitura e Aprovação da Pauta. PAUTA 2: Leitura do texto e
Aprovação de Ata anterior 014/2020. PAUTA 3: Etapa de finalização de mandato da atual
chefia do DCB e validade de portarias que encerram em 31/01/2021. PAUTA 4: Início do
mandato da nova chefia do DCB composta pelo Profº Thiago Cotta e Profº Vitor Hugo, tendo
a Profª Fabiana Pereira no cargo de Coordenadora de Laboratórios, a partir de 1º fevereiro
de 2021. PAUTA 5: Resultado do processo seletivo para monitorias em disciplinas da
Graduação. PAUTA 6: Eleições de Colegiados de cursos da EPTNM - Formação Geral.
Votação dia 25/01. PAUTA 7: Percepção do grupo quanto às obras propostas para o
Programa Nacional do Livro Didático 2021. PAUTA 8: Agradecimentos às contribuições e
participações ao Evento Disciplinas Práticas. PAUTA 9: Contribuições com materiais para o
site do DCB. PAUTA 10: Informes Gerais. A. Semana CT e Meta (01 a 05 março) B. (02)
Semanas de pausa no ensino técnico e (01) Semana de pausa. No EPTNM – 2 pausas de
01 a 06/02/2021 e de 08 a 13/03/2021. Na Graduação – 1 pausa em março - 08 a
13/03/2021.

1: A referida pauta foi aprovada pelos presentes por unanimidade. 2: O estagiário João leu
a ATA 014/2020 e após isso criou-se uma enquete de votação para aprovação da mesma. A
ATA 014/2020 foi aprovada com 10 votos a favor e 1 abstenção. 3: A Prof.ª Leila falou ao
grupo a respeito da finalização do mandato de chefia de departamento, relembrou acerca
de algumas portarias como que institui a comissão de infraestrutura e a de avaliação de
docentes. Ela relembrou que a validade dessas portarias se encerra junto ao mandato da
chefia de 19/20. Falou-se também sobre a solicitação de uma vaga para professor efetivo
para o DCB, cujo processo de solicitação foi aberto em 2019 (SIPAC
23062.033620/2019-14). A demanda foi respondida no processo de forma negativa pela DG
em janeiro de 2021. Ela relembrou que caberá à nova chefia avaliar e encaminhar
novamente o pedido em momento oportuno. Ela agradeceu a todos e ressaltou o quanto
pode aprender estando na chefia do departamento durante esses 2 anos. Ademais, a Prof.ª
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Mariana reforçou as palavras da Prof.ª Leila e ressaltou que pode aprender muito sobre o
funcionamento da instituição, e se inteirar sobre as dificuldades institucionais, agradeceu
por compartilhar a chefia com a Prof. Leila e ao restante do grupo administrativo do
departamento. Ambas se colocaram à disposição para continuar em colaboração com o
grupo. A Prof.ª Leila citou a continuidade da Prof.ª Fabiana Thiago na coordenação de
laboratório. 4: O Prof. Thiago Cotta falou sobre a importância do trabalho em equipe para
que tenhamos os melhores resultados no desenvolvimento do departamento, falou sobre a
equipe do DCB trabalhando unida e focada para conseguir bons resultados para o depto.
Ele agradeceu a continuidade da Prof. Fabiana e dos demais membros da equipe
administrativa. Ademais, o Prof.Victor Hugo colocou sua concordância com as falas
anteriores do Prof. Thiago Cotta. A Prof.ª Fabiana Tiago, a Técnica Fabiana Moura e o
Estagiário João agradeceram a confiança e reforçaram seu compromisso com a
continuidade dos trabalhos. 5: A Prof.ª Leila falou brevemente sobre o processo seletivo de
novos monitores para o semestre de 2020/2 e a Prof.ª Fabiana Thiago complementou com
informes sobre o edital e sobre os candidatos selecionados. Foi discutido pelo grupo as
possibilidades de trabalho para os monitores nesse período de ERE. A Prof.ª Rosiane falou
sobre os monitores auxiliarem os alunos quanto a dúvidas, a Prof.ª Leila disse pretender
colocar o monitor em um fórum para que ele ajude a tirar as dúvidas dos alunos. O Prof.
Eriks falou sobre colocar o monitor junto aos alunos na sala virtual para criar uma
participação mais efetiva. Foi falado sobre a diferenciação do trabalho de monitores de
graduação e estagiários de licenciatura. O Prof. Thiago Lima deu a ideia de criar junto aos
monitores uma espécie de podcast sobre algum assunto relacionado à matéria. Foi
relembrado sobre seguir as resoluções da DIGRAD que esclarece sobre a atuação dos
monitores. Somado a isso, foi pontuada a necessidade de estabelecer um horário de
plantão para os monitores tirarem dúvidas dos alunos. 6: A Prof.ª Leila falou sobre as
eleições para o colegiado da EPTNM e a Prof.ª Fabiana Thiago informou estar concorrendo
como suplente em 2 chapas nos cursos de Hospedagem e Mecânica, também como titular
em uma chapa de Mecatrônica, somado a isso a Prof.ª Rosiane expôs sua participação no
colegiado do técnico em Edificações. Ademais, foi falado sobre a plataforma onde ocorrem
as votações (SIG ELEIÇÕES). Nesse momento a Prof.ª Andréa se ausentou. 7: A Prof.ª
Leila repassou ao grupo informes sobre a reunião com o Gilmer a respeito do PNLD. Ainda
se encontram indefinidas as modificações que o CEFET deve adotar a respeito da reforma
do ensino médio referente à PNLD. Além disso, ela também repassou ao grupo informes
passados pela Biblioteca do Campus 1 sobre a troca de livros didáticos. Foi falado sobre a
adequação do CEFET a essas normas do Governo Federal e sobre os prazos para se
adequar às novas regras. O Prof. Vitor colocou para o grupo suas impressões sobre o
material e pediu confirmação se ainda há a possibilidade de se modificar a proposta de
ajuste dos cursos. O Prof. Samuel se voluntariou a participar da avaliação dos livros. A
Prof.ª Leila falou sobre montar uma comissão com outros professores para se aprofundar e
apoiar essa avaliação. o Prof. Thiago Cotta pediu confirmação sobre a exclusão de alguns
conteúdos básicos e a Prof.ª Mariana relembrou que esse ponto tem gerado uma grande
discussão pelo fato de boa parte dos livros escolhidos para as ciências da natureza serem
escritos por biólogos sendo motivo de queixa pelas áreas de química e física. 8: A Prof.ª
Leila fez um agradecimento especial à equipe de apoio ao evento sobre disciplinas práticas
realizado na abertura do semestre e também agradeceu aos palestrantes, sendo dois deles
docentes do DCB. (Samuel e Andrea). Ademais, ela destacou os prazos apertados aos



quais a organização teve de se ajustar para que o evento fosse realizado. A emissão de
certificados dos apresentadores será realizada a partir de fevereiro pela DIRGRAD. 9: A
Prof.ª Leila falou sobre as melhorias que estão sendo realizadas no site do DCB pelo
estagiário João, que contam com a inserção de diversos materiais e notícias, além de
atualização de dados e de organização dos menus. Ela perguntou ao grupo se alguém teria
o interesse de ser um consultor científico para coordenar a seleção de material a ser
inserido no site e não havendo voluntários esse tópico ficou para uma próxima reunião. 10:
Informes gerais: A) o lembrete sobre a semana C&T, semana essa que as Professoras
Mariana e Leila participam de sua organização. B) Foi relembrado que a data para a
submissão de trabalhos vai até o dia 25/01/2021. Foi falado também sobre a semana de
“pausa” do ERE que se dará durante os dias 01 a 06/02 (técnico) e 08 a 13/03 (técnico e
graduação). O Professor Samuel sugeriu que fosse levado ao fórum de coordenadores a
importância de não haver entrega de materiais pelos alunos durante a pausa programada,
uma vez que há queixas por parte dos alunos de professores que estão ministrando
atividades mesmo com as orientações de pausa. A Prof.ª Rosiane pediu confirmação sobre
uma possível prorrogação na submissão de trabalhos dos eventos que estão por vir e
também perguntou sobre a atuação dos professores nos sábados de estudos autônomos. A
Prof.ª Leila relembrou que os professores não devem lançar ou usar o tempo online para
essas atividades. O Prof. Thiago Cotta esclareceu sobre o preenchimento no diário de
classe desses eventos de estudos autônomos, relembrando que eles devem ser lançados
no SIGAA. A Prof.ª Rosiane perguntou sobre a possibilidade de ministrar recuperação dos
dois primeiros bimestres, uma vez que ela estava sendo questionada pelos alunos sobre
essa possibilidade. Foi esclarecido que isso está em consonância com a autonomia de
trabalho de cada professor e que a recuperação exigida institucionalmente ocorre apenas
no final do ano. A Prof.ª Raquel perguntou sobre a volta das aulas presenciais e a Prof.ª
Leila esclareceu que não há certezas e nem previsões por parte da DIRGRAD e da própria
diretoria do CEFET em si.

Não havendo mais assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às 15:47h e eu, João Archanjo
juntamente com a Fabiana Moura, lavramos a presente ata.
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